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JIEKLINIA 15: TAYCOB METOA

Nekumja 15: Faycos meTop,

3apaTtak 1

x+y+ z=4
Pemmrni cucreM TMHEAPHENX jegHayuba: X — ¥ + 3z =
x+ ¥y~ z=20

)|

Pewerve:

x+y+ z2=47(-1) X+ y+ z2= 4 = x+142=4 = |x=]]

xX—-y+3z2=26 @ =2y +2z= 2 = —2y=-2 =>|y=]
@

x+y— z=20 -2z =4 =>

Peinemse: (x, y,z) = (1,1,2)

3apaTtak 2

E
W

y +z=
Pewury cucreMm JANHEApPHWX jEthH&‘-IHHa: X -+ Z
— + }1 m—

Pewemre:

i3} /- | 0 1 k3 0 1
2 ed® ~f 1] =1 0i—1{—y.. ~j1-1
1

-1 1 0 1< 0 0

0
1

QMH

1
0
]

—1

1
¥
]

y+z=3 = 2=, {(y=3—C

=

x—y=—1 = x—(3-a)=-1 = |[x=2-0

Perueme: (x,y,z)x(z-—cz, 3—a, cx), ax€R

I
b



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Nlekumja 15: Faycos meTog,

3apatak 3
3z — 3y + 3x= 6
Pemmmy cucrem nuHeapHux jepHaymua: 22x — 22y + 22z == 44
—12y + 12x — 12z = 24

Pewewrve:

3z - 3y 4 3x= 6 [:3 zZ—y+ x=2

2x — Ny + 2z =44 [:22 = x—yp+z=2 =
—12y + 12x — 12z = 24 /[:12 —y 4+ x —z=2

x—y+z=2/() /(-) x-y+ z=2<«—=[x=2+0]
= x—y+z=2 4~J@ |@-::> Q=0 “"‘““‘j
xX—y —z=2 --2z=02=3>’z=0|, y=u«

Peuerse: (x, y,z) :r*-(;?. +Q, &, 0), a€R

3apatak 4

3x — y + 4z =3

Pemary cycrem nuHeapHux jeqmaymsa;
8x + y — 4z = §

Pewerve:
3 — ¥y 4+ 4z = 3 —
8x + y — 4z = § <«—

3 —~ y + 4z = 3 = 3—y+da=3 = y=4u

=

11x = 11 = (x=1|, |Z=q

Penreme: (x, y,z) = (1, dce, o:), a€R



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Nlekumja 15: Faycos meTog,

3apatak 5

X+ y+z
X + z
~X + ¥V + zZ

I
WP N

Pewerse:
X+ ydz=2 /(1)
X tz=1 -I®P|lp =

~X + y+z=1

X4+ y4+ z= 2 s =>x+1+%=2:7x::%—

= - ¥ = —1 = iy=1
2y 4+ 2z = 3 - = z=-%—
1 .1
Pememe: (X, ¥,2j=]-,},—
N
3apaTtak 6
2x — y =1
Petsitit cucreM AMHEeAPHNUY JefHaYuEa: %- ¥y + —é—z = 0
2z =
Pewemre:
= _ e 1
2x - y =1 = = 2x=y+l=—1 = |x= 5

%y—}*%—z = 0 ey =y )
2z = 4 ::Mzgz}

Peme}:be; (x, }f,z) = [-«—é—, -2, '2]
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Nekumja 15: Faycos meTop,

3apartak 7
y+z=2
Pemry CHCTEM NIMHEAPDHHUX JefHAYMHE: X +z=1
Pewerve:
X ¥y z
y+z =2 0 12| /(=D 0 l§
x +z=1 = | 1 0 1:1] «<1® | [i] -1 oiz
—x + y = 1 -1 10;1 -1 1 0
o 1 2
le 0im1 ytz=2 = z=2-«
0 0 0 0 X=—y=—1 = y=a, x=a-—1

Pemreme: (x,y,z) = (cx —1L o 2 —o.r),

3apatak 8
PermTy CHCTEM NMHEADHNX jeHaYIMHA!

Pewerbe:

X+ ¥y -7z
2x — 4y -+ 8z
—1lx + 11y =~ 11z

1
41/:2

x y oz
1 =111 /(=2) /11 1 —1]
2 —4  81i6| «I® 3@ ~[0 =6 10
—~11 11 —11 11 0 22 —22 22{/:22
1 -1 i1 11 -1 i1
~l0 =3 5 i2 ~0 1 -1 3
0_121/-369 0 0 2 :i5
x+y— z=1 =
5 7
y— =] t———— = y-—§=1 = r=3
5
2Z2=5 =iz=m-—
2

Penterse: (x,y,z): [O,Z_,g]

-



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Nlekumja 15: Faycos meTog,

3apaTtak 9

2x +y — z=1
PelunTy CUCTEM JIMHEAPHUX jefHaumnba: —x — y -+ 2Z = 2
X + z =10
Pewerve:
2-151:] 2 [ -1 2 [ 111
-1 =1 2:2 ®~ 0 123f—(—-1)]®m 0 1i 3
1 0 1:0 1 0 1:0 0 0 0:-3
Pememe: Cucrem Hema pellerba, 3aT0 WTO je: r(A)*-—*?., r(AP)=3
3apaTtak 10
Pewmty cucreM nvHeapHME jefHauMHa: X + ¥y — 2z = 0.
Pewerve:
x+y—2z=0 = y=q, z=0, x=2F—«
Pemreme: (x, y,z)=(2.ﬁ — O, ﬁ)ER.
3apatak 11
2x +y — z=1
PeniTy cucTeM suHeapHux jepHauusa: x -+ y — 2z = 1
x 4+ z =10
Pewewrve:
2 1 ~1i1}/D 2_1;1 I 11
i 1—2§1<—~J@ ~il—1 o —150:]®~_1 0 ~1:0
1 0 1:0 1 0 1i0 0 0 00

2 4 ¥y — z = 1 Z= 2x = 1 —
Y % + ¥ +a:|@m> y=1+43a
—X -z - a

I
o

5]
i




CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Nlekumja 15: Faycos meTog,

3aaaTtak 12 (*npehu HakoH nekunje 16)

}_L
—_
]
]

Permnmu cucrem auneapnnx jeanadnna: | 1

2 b2
f—

2
e
[

f—t

Pewemre:

,Popa“ y oBom 3adaTKy jecTe WTO NpeacTaB/ba KOMOMHauUMjy ca Nekuujom 2 y Besu

mMaTpuLa. |_|0Tpe6HO je Aa 3HaMO Aa MHOXMUMO MmaTpuue. YKO/IMKO NOMHOXXMMO maTpuLe ca

NleBe CTpaHe jeAHaKoCTH, Aobnjamo:
x+y+2z 2
<x+2y+z>= (—1)
2x+3y+z 1

OBO npeTBapamo y CUCTEM jeHaAYMHa:
X+y+2z=2
x+2y+z=-1
2x+3y+z=1

Cafia MOXeMOo NPUMEHUTU CTaHAaPAHM NOCTYNaK, YMMme A0/1a3UMO [0 peLleHa:
(x,y,z) = (5,-3,0)

3apaTtak 13

. x —2y+ z=20

PerauTy CHUCTEM HMHE&PHHX }QI{HEU-II-IH&:
~3x + 4y — 2z = 6

Pewemre:

x—2y+ z=0/3  x-2y+2z=0 = x=2a—(20+6)=-6

= -
—3x+4y—2z:64J@ -2y +z=6 = y=a|z=20+6

Pememe: (x,y,z)=(—6,0,20+6), @ €R.



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Jlekumja 16: MaTtpuue n aeTepMnHaHTe

JNNEKLUMIA 16: MATPULIE N AETEPMUHAHTE

3apaTtak 1

2 1 0
Petunty jepraumuy: x-+|—1 0 4i=-—1
x 2 5
Pewemrve:
2 10 2 1 00 2 1
x+i{~-1 0 4|=~1 = -1 0 4| -1 0 = 4x~1645=4x—11
x 2 5 x 2 5 x 2

= x+4x—1ll=-1 = 5x=10

Petreme: x=2

3apaTtak 2
Pemty MaTpuysy jefraduny AX*=B.

Pewerbe:

A-X1=B [.X ¢ pecwa, A==B-X [-B~) ¢ nesa = B~}.A=B"1.B. X

Pemiere: X=B"1-A, detBs=0

3apartak 3
1113
Oppenuty pasr matpuue: A={ 1 1 1 2
—-110 1
Pewere:
1 1 3} /(1) 11 3
11172 "_‘—i@ ® ?_0:’0_1 Peineme: r(A)m?,
-1 1 0 1 G 2 1 4 :



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Jlekumja 16: MaTtpuue n aeTepMnHaHTe

3apatak 4

Hexka je A marpuiia ciucTema U3 npsor sagarka. Opgpengury anrebapcku
KoakTop A, .

Adamu cucmem je:

y + z =3

x 4z = 2

.....x_i..y m}_

Pel;ljefbe.'

acl 10 1| = ay=t] ©Ye

s 2=F_1 o=
-1 1 0

3apatak 5

} a 1 0 b
a Marpune A= 1 ol B= 11 OfpeRyuTH IapameTpe a M b, Tako ga
paxiu AB==BA.

Pewemre:

HE I

Peuterwe: b=1, a=-—1

1ab+1__ b 0
0 bl " {a+1 1

3apaTtak 6

3 —1 4 1
Oppepyry panr marpuue: A= 6 -2 8 2
-9 3 —-12 -3

Pewerbe:



CKPUMNTE EKO® 2020/21 skripteekof.com

3 -1 4 1| /-(=2) /-3

6 —2 8 2| «—i@® I@
0 0

-2 3 ~-12 -3

Pememe: r(A)=1

Jlekumja 16: MaTtpuue n geTepMUHaHTe

3apartak 7
2 1 0
Pemmry jeprauuny: |—1 0 x|{=2
x 2 5
Pewemre:
2 1 0 2 1
~1 0 xi—1 0 = x%—4x+5
x 2 51 x 2
x2 —4x+5=2 = x%2—4x+4+3=0

_ 4%416—12 42
2

= X
1.2 2

Petterbe: X € {1,3}

3agatak 8
1 0 1 0 2
Hexa cy A_[zm;t]HB::(a; 5 _1
Pewerse:
i 0 1 0 2
— = :A'B
T NS e N

Cyy =2-04(—1)-2=—2

Pememe: ¢,y =2

] nyekaje C=A-B.Opgpenurn c,,.



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Jlekumja 16: MaTtpuue n aeTepMnHaHTe

3apaTtak 9
" 3a KOJy BPEKHOCT ITapaMeTpa a4 CUCTEM MMa TPUBMJaIHO Peilekhe:

x4+ y-+az=20
X ay 4+ z =0
ax + y + z =10

Pewemre:

A\ ==

I R
N o

i
a = a+ata—a>-l—-l=—a3+3¢a-2
1

- R
et e B

A == —g? +a+2a~»2=«——a(a2—1)+2(a-—-1)=—“«—a(a-~1)(a+l)+2(am})

2(&‘—1)(““‘02“—““{'2) == a!’z 2%*_;% 3 a]_:_“z'r 32;1

A=—(a~1)(a+2)(a—1)=—(a—1)" (a+2)
Peitewe: ae R\{—Z,l} .

3apartak 10
Penmytyu MaTpugsy jepHaduny: X — AT =ATBX
Pewere:
X—AT=ATBX = X-ATBX=4AT = (I—ATB)X.—_ ry /-(J—ATB)"I

-1
Pememe: X :(Im ATB} AT yono: det({I— ATB)=0

3apaTtak 11

2 1
{OppennTi panr Marpume: A=jl1 1 —2 1
10

- 10 -



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Jlekumja 16: MaTtpuue n aeTepMnHaHTe

Pewemre:

2 1 ~1 [} /(=D 21«--1. 271 -1 1
1 1 —2 1| «t® N——l 0-—1 ]@ ~1 0 -1 0
10 10 1 0 0 0 0

Pememwe: rang (A) =22

3apatak 12
Pewmry Marpnuny jegHaunny A~1X —B=1I ,rmeje I jemuHu4yHa MaTpULA.

Pewerbe:

A X —B=] = A-l1X=I+B [-A ¢ nesa
=> AA"1X=A(I+B)

Pemreme: X = A(I +B)

3apaTtak 13

PermnTy MarpuuHy jefHaunny XA=A—-2X.
Pewerve: |

XA=A-2X = XA+2X=A = X(A+20)=A [-(A+2I) " Cnesa

Pememe: X =A-(A+21)", det(A+2I)=0

3apartak 14
Onpennty panr marpuue:
1 2)
2 1
-1 2
01

A=

- 11 -



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com Jlekumja 16: MaTtpuue n aeTepMnHaHTe
Pewerve:
(1 2}/-(=2) 1 2
2 1 «—1® |® 6 —3
~1 2 <——J “lo 4
: Pe : ==
0 1 o LUEH¢ mﬂg(A) 2

3apaTtak 15

t0 .
3a pary marpuny A== ( 5 1] , Of[pEAMTH BPEJHOCT apaMeTpa f Tako fa je

ucrrymeno: 2A— A2 =1 .

Pewere:
t 0 2t 0 t 0} (¢t 0] 20
_ — 2 — : -
A‘"[z 1] = m“(a& 2]’ A “[2 1] [2 1] [2t+2 1]
2 —1t2 0 1 0
— A% = = 2t—-2=0 = t=1.
2A-4A [2t-—2 1] [0 1] = 0

Pemiewme: =1

- 12 -



CKPUMTE EKO® 2020/21 skripteekof.com JNlekumja 17: U3sogu

JIEKLUMNIA 17: n13BOAM

3apgatak 1
In2 (2 — x)

Hahu npsu u3Bog Gyuknuje f (x) =

-

Pewerse:
—2In{2—x)

R

(o

_ in2 (2--x)

f(x)-»- x*—1

f;(x)= -—211‘].(2-—-95)[ xl'i“Xh‘l(Z —-x) _ -~21n(2-x)[x2 ml+x(2-x)1n(2—x)]

(x2 1) (2—x)(x? =

x2 —
jp -

beene: f(x) = ——Zin(ZHx)[xz —~1+x(2—-x)1n(2—x)]

(2 - x) (x2 — 1)2

3apaTak 2
| . 5—x . '
Hexaje f(x)= R Pemmmry Hejepnasnnay f'(x)>0.
| —x
Pewerve:

5—x
f(x)mgwxz = ped: 9—x%=0 = _x-,r::i:B

Dj =(—~00,~3)U{~3,3)U(3,+0c0)

—1{9-x2)=(5~x)-(~2%) 94 x2 +10x—242
fl{x)= - = -
(9"962) (Q“xz)

—x2 ~«}~10x—-9w -w(x—-l)(x——f))

f'(x)= ; _
(9-~x2) (9_x2) B 1 , .
—10-=+/100—36 ~(x-1) + £ + | - f -~ | -
¥z = " v —E T T
! ¢ ¥
— x1=1, xzzg f(x) - ! - 4+ & 4+ -

Pememe: f'(x)>0 32 x€(1,3) usa x€(3,9)

- 13 -



